

A/PNL-1 375 / 27.03.2018



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Nr. 3530A / 27.03.2018

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

telefon (021) 402 10 70 fax (021) 402 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

## ÎNTREBARE

**Adresată:** Doamnei Sorina Pinteă, Ministrul Sănătății

**De către:** Romeo Nicoară, Deputat PNL

**Obiectul întrebării:** Programul Național de Dotare cu Ambulanțe

Stimată Doamnă Ministru,

În România sunt aproape 3.000 de comune și 326 de orașe; așadar, conform Programului de Guvernare al PSD, ar trebui să avem peste 5.000 de ambulanțe.

În prezent, în România funcționează circa 1.000 de ambulanțe. Pentru a respecta la virgulă Programul de Guvernare al PSD, ar mai fi nevoie de 4.400 de ambulanțe noi. Cum Programul de Guvernare este valabil patru ani, rezultă că în fiecare an ar trebui cumpărate câte 1.100 de ambulanțe, adică mai multe decât sunt acum.

România traversează o perioadă de criză și în ceea ce privește numărul ambulanțelor, deoarece acestea sunt insuficiente și nu reușesc să facă față tuturor cazurilor de urgență. Zeci de ambulanțe s-au defectat după sute de mii de kilometri efectuați în misiuni de urgență așteptă să intre în service, dar nu sunt alocați bani pentru reparații. Parcul auto al ambulanțelor, atât SMURD cât și cele ale Serviciilor Județene de Ambulanță este deja depășit și este nevoie de mașini noi. Potrivit Programului național de dezvoltare a asistenței medicale de urgență, este recomandată o ambulanță la 10 mii de cetățeni. Conform standardelor internaționale, parcul de ambulanțe trebuie să fie reînnoit o dată la cinci ani, lucru care nu s-a făcut în ultimii ani.

Fostul ministru Florian Bodog a promis 100 de ambulanțe, însă nu s-a concretizat nimic în acest sens. Ba, mai mult, a existat un conflict între acesta și secretarul de stat al Ministerul Afacerilor Interne, Raed Arafat, pentru ambulanțe în fiecare comună. Domnul Bodog a început licitația pentru ambulanțe, deoarece ANAF este de părere că protocolul dintre Ministerul Sănătății și Ministerul Afacerilor Interne nu mai este valabil, însă Raed Arafat spune că există posibilitatea semnării unui protocol în baza celui vechi și care permite lucrurilor să se desfășoare mai departe și atenționează că un nou protocol ar duce doar la întâzieri.

La Satu Mare, personalul medical este nemulțumit de starea actuală a ambulanțelor. În ultimii trei ani nu s-a primit nicio ambulanță nouă, cele care există în dotare sunt cu peste 500 de mii de kilometri la bord, și nu prezintă siguranța pacienților. Solicitățile au crescut cu 30%, parcul de ambulanțe este în aceeași stare, adică 27 de mașini pe județ. Nici resursa umană nu este suficientă. Sunt numai 7 medici, 63 de asistenți și 66 de ambulanțieri, care nu pot face față la acest număr mare de solicitări. Județul ar mai avea nevoie de minim 24 de ambulanțe, la 10 mii de locuitori, o ambulanță, iar la personalul operativ este nevoie de 26 de asistenți, 28 de ambulanțieri și 12 medici.

Sunt prioritare investițiile în sănătate, cetățenii trebuie să beneficieze de servicii medicale de calitate.

Avân în vedere situația dramatică la care suntem supuși, vă rog să îmi comunicați ce măsuri veți adopta pentru remedierea crizei ambulanțelor și pentru pregătirea personalului medical.

Solicit răspuns scris la prezenta întrebare.

Vă mulțumesc,

**Romeo Nicoară,**

**Deputat PNL**

